



健康信阳 微信公众账号 市中心医院 微信公众账号

健康新闻服务热线:15188553332 13839781529

2016年10月13日 星期四 策划:祁倩 责编:方慧玲 审读:保仓 组版:李珊玲 电话:15803767199 邮箱:qi-qian@163.com



做群众健康的守护神

——探访快速发展中的光山县人民医院

讲规矩 有纪律

市卫计委举办专题道德讲堂

文明礼仪爱父母《五不怨》与爱子女《七不责》视频短片和《周恩来的家风家规》专题教育片,通过中华民族优秀传统文化和正反两方面的事例,明确哪些事情不可做,哪些规定和戒律是不可触碰的红线。

记者了解到,全市卫计委将继续认真学习党章、尊崇党章,把“讲规矩 有纪律”摆在更加重要的位置,落实到具体工作中,校准思想之标、调整行为之舵、绷紧作风之弦,树立行业形象,提供更加优质的服务,为推动全市卫生计生事业科学发展作出新的贡献。

罗山县推进“新国优”创建工作

把创优工作作为当前全县的中心工作,摆在突出位置。要锁定目标,齐心协力、全力以赴、善作善成,要聚焦细则,按照省卫计委验收评估方案45条标准,逐条完善、精准落实、全面达标。要明确责任、各司其责,形成合力。要整合资源,在人力、经费和政策等方面为创优工作创造条件、提供保障。要加强领导,集中人力、集中时间,加强督导,务必按照时间节点将各项工作任务落实到位,确保实现创优目标。



近日,市第三人民医院召开2016-2017年重点工作推进会。会议期间,该院还举行了文艺汇演,充分展示了广大医务人员的风采。图为文艺汇演现场。 本报记者 李宇 孙浩然 摄

提高生殖健康水平

信阳职业技术学院附属医院为农村育龄妇女免费筛查“两癌”

为全力做好精准扶贫工作,普及农村常见妇科疾病防治知识,提高育龄妇女的卫生防病能力和生殖健康水平,10月10日,信阳职业技术学院附属医院医疗志愿者服务队带着B超机等、妇科检查医疗设备,前往定点帮扶贫困村新店乡胡子石村,免费为全村育龄妇女进行“两癌”筛查。

在村卫生室里,志愿者们对前来检查的育龄妇女逐一登记,耐心体检,并解答有关妇科疾病、生育保健等相关问题,同时向广大妇女宣传乳腺癌和宫颈癌知识,受到了该村育龄妇女的欢迎和好评。

心理健康 社会和谐

市第四人民医院开展“世界精神卫生日”宣传活动

市第四人民医院开展“世界精神卫生日”宣传活动。在活动现场,该院医务工作者通过悬挂宣传条幅、摆放展板、发放精神卫生知识宣传单及现场义诊等形式,向广大市民普及精神卫生知识,让更多的人关注精神卫生,关注心理健康。活动的开展,增进了广大市民对精神病人的理解,促进了精神疾病的早期发现及早期干预,有效提高了广大市民的自我精神保健意识,对精神疾病防治起到了积极的作用。

为什么经常献血可以降低血脂

有些人的血脂长期处于较高的水平,俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层附着在人体的血管壁上,最后导致动脉硬化,血管弹性降低,形成心脑血管病。而经常按规定定期献血,减少了体内一部分黏稠的血液,再通过正常的饮水,填充了血容量,使血液自然稀释,血脂就会随着下降,也就减轻了动脉硬化的隐患。

(刘荣蕾)



痛苦小、恢复快的显著优势,不少患者都慕名而来。最多的一天,我们科室做了10余例手术。”陆永广感慨地说,这也多亏了医院审时度势,让一些科室先进一步,才能让更多的患者受益。

“再苦再累,也要当好情绪的‘收容袋’”

9月30日,光山县人民医院第三季度护理之星颁奖仪式在门诊楼大会议室如期举行。当内八科护士张露露走向颁奖台时,台下响起了热烈的掌声。“作为一名护士,服务好病人不仅是我的职责,也关系到医院的形象。再苦再累,也要当好情绪的‘收容袋’,把病人不好的情绪化解掉,让他们能开开心心地在这里治病。”张露露认真地对记者说。

“到这里工作,真是来对了”

转眼间,裴仁宇在光山县人民医院已经工作7个年头了。2009年,刚大学毕业的他来到光山县人民医院,从开始的医疗岗位到现在的行政岗位,每一步都走得踏踏实实。今年4月27日,他还被光山县委授予“关心支持国防建设先进个人”荣誉称号。

“医院对我们大学毕业生都很照顾,入职时都有充足的房租等方面的补贴,让我们吃住无忧。工作上,医院给予我们充足的空间,让我们尽情施展才华。现在看来,到这里工作,真是来对了。”对于医院,他有说不出的感激。

“医院要想发展,必须有充足的人才去带动。对于我们县级医院来说,人才显得更加重要。”胡传松介绍,医院常年招聘有关医学类本科、硕士,对于紧缺的专业人才,适当放宽招聘条件,同时给予受聘人员丰厚的补贴。因为诚意和待遇优厚,这些年来,医院招聘了80余名本科以上学历专业人才,其中研究生18人,有力地充实了医院的人才队伍。

记者了解到,该院还加大了人才培养力度,经常组织医护人员到郑大一附院、省人民医院、北京积水潭医院等大医院进修;和省胸科医院、郑大附属郑州中心医院等开展技术合作;每年都选派10名医务人员参加省515骨干医师培养计划。这些措施的实施,有力地提升了医院的技术水平和整体实力,让光山县人民医院的发展更具潜力。

根植一方热土,扬起事业的风帆;潮涌一种激情,展开腾飞的翅膀。站在新的起点,与时俱进的光山县人民医院必将厚积薄发,再创辉煌。

本报记者 曹新俊

今年8月1日,是彭晓蓉(化名)出院的日子。走出光山县人民医院大门的那一刻,她的眼泪忍不住流下来——困扰其16年的先天性心律失常病终于在这里治愈。这对于她来说,不啻于一次生命的重生。

这次手术,对于光山县人民医院来说,也是一次值得铭记的事情。“我们对彭晓蓉实施了三维定位心脏电生理射频消融术,这样的手术不但光山县人民医院也是首次成功。”该院心内科主治医师郑鑫对记者说,这例手术的成功实施,标志着该院心脏电生理治疗技术提高到了一个新的水平,也意味着更多的心脏病患者在家乡就可以得到很好的治疗。这不仅为病人省去更多的费用,而且缓解了上级医院的诊疗压力,较好地落实了分级诊疗制度。

正是得益于该院先进的医疗水平、一流的医疗设施和高质量的医疗服务,一位位患者在这里才能康复,最终回归正常人的生活。

前日,记者一行来到光山县人民医院,与医护人员一起,走进科室、病房,近距离感受他们日常工作的辛劳与快乐。

“这些新设备新技术,让我们更加得心应手”

“唯有与时俱进,才能活力不衰。”光山县人民医院院长胡传松介绍,近年来,医院着眼长远,引进了GE数字化血管造影机、1.5T核磁共振、西门子64排CT等先进仪器,开展了外科腹腔镜手术及微创手术、经皮肾镜手术、前列腺气化电切手术、妇产科腹腔镜和宫腔镜手术等,将腔镜外科、神经内外科、心血管内科打造成为医院重点专科。医院的这些措施,为各位医师搭建了一展身手的平台。

建峰等一批重病患者得到了及时治疗。62岁的陈天智是导管室成立后实施的第一例永久起搏器植入术。“我不仅患有心脏病,还有重度高血压,经常胸闷、头晕,度日如年。去年,听说县人民医院能做心脏手术了,还有专家现场指导,就赶过来了。正如期望的那样,手术做得很成功。现在胸不闷了,感觉好多了,再也不用担心心脏问题了。”陈天智在电话里向记者介绍。

“我9月5日突发急性心肌梗死,家人急忙把我送到县医院抢救。幸亏救治及时,心脏支架术也很成功,把我从鬼门关拉了回来,目前正在术后康复治疗。你看,我现在能吃能喝能睡,基本都好了。”舒建峰告诉记者,以前心脏感觉不舒服,得去市里看,严重的话还得去郑州。“这次发病,如果县人民医院没有建导管室,能不能挺过去真的很难说。现在医院有了导管室,对于我们光山县的心脏病患者来说,相当于多了一道保险。”对于导管室的创建,舒建峰十分称赞。

记者见到外三科主任陆永广时,他刚刚从手术室走出来。“7月份,医院引进了静脉旋切器。经过培训,我们在8月份就可以对单侧下肢静脉曲张患者实施微创手术了。由于这个手术具有创伤小、



日前,固始县人民医院组织有关科室开展了各种形式的“敬老、爱老”活动,关爱老年人的身心健康。图为该院心血管专家在为老年人义诊并讲解预防保健知识。 本报记者 李宇 摄

即刻种植 幸福由“齿”而生

本报记者 李宇

家住浉河区68岁的王阿姨拔了牙,医生告诉她,必须要3个月后才能种植牙。3个月后,王阿姨到医院一看,心都凉了,牙槽骨头萎缩了一半,给种植牙带来极大的障碍。无奈之下,王阿姨找到信阳名洲牙科医院。种植科专家王忠斌院长采用无痛微创种植术,为她量身定制种植牙方案,成功种植了一口好牙。

王忠斌介绍说,如果拔牙后即刻种牙,像王阿姨这种情况其实完全是可以避免的。因为即刻

种植确实非常考验医生的技术,目前市场上90%的牙医不会即刻种植技术,害惨了许多像王阿姨这样的患者。

即刻种植也称为即拔即种,牙齿拔除后在患者新鲜的拔牙创口上立即植入种植体。即刻种植的特点是:减少手术次数,缩短治疗时间,防止牙槽骨吸收,手术创伤小,患者痛苦小,还可降低费用。

即刻种植确实非常受欢迎,但并不是人人都适合。下面这5种人群都非常适合做即刻种植。

1. 外伤缺失牙,仅有少量骨缺损的患者。
2. 植区周围软组织无明显炎症,牙龈无撕裂,牙槽骨无明显缺损及骨折的患者。
3. 无法进行牙髓治疗的患者。
4. 植区周围有足够软组织,使术后创口能得以关闭的患者。
5. 准备拔除的患牙根尖区无明显的炎症和牙髓的患者。

王忠斌在此提醒,由于即刻种植适宜的人群有限,一定要让医生根据您的具体情况量身定制种植方案,毕竟只有适合的才是最好的。

情暖心田

本报记者 曹新俊

10月11日上午,在市中心医院妇产科护士站,许女士与丈夫一起将写有“德艺双馨 医术精湛”的锦旗赠予余炳莹医生,并将“关爱病人 胜似亲人”的锦旗送到护士长蒋亚男手中,感激之情溢于言表。

原来,9月26日,怀孕38周的许女士感觉腹部微痛,遂在家人的陪同下进入市中心医院待产。9月28日9时许,许女士经剖宫产产下一名7斤重的健康男婴,一家人喜

医者仁心

本报记者 戴子翔 袁野

“我要口头感谢一下你们这儿的杨梦华医生,他真是一名好医生,处处都为我们患者着想。”昨日,一位中年女性专程来到商城县人民医院,感谢杨梦华医生对她女儿的帮助。

原来,她正在上学的女儿小闫患上了I型糖尿病,之前一直在外地大医院就诊,每个月光治疗费用就得4000多元。高额的医疗费用和常年用药,对于经济困难的家庭更是雪上加霜。回到家乡后,她找到商城县人民医院内分泌科主任杨梦华,为女儿求医。虽然素不相识,但其女儿依然受到了杨梦华无微不至的关

照。除了用精湛的医术为小闫缓解了病痛外,杨梦华还考虑到患者的家庭经济,向县医保部门咨询I型糖尿病的费用报销事宜,最终使小闫顺利地拿到了补助金。

该医院内分泌科主治糖尿病,杨梦华时常叮嘱科室的同事:“慢性病的治疗,不仅要考虑药物治疗的有效性和安全性,还要考虑患者的经济承受能力、买药的便利。既要治疗好患者的病,又要减轻他们的经济、生活困难,这样的治疗才是成功的。”

奉献爱心,收获快乐。杨梦华医生用医者仁心、无私奉献的精神诠释了一名医务工作者的责任和担当,传递了社会正能量。